

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

ПО ГОРОДУ

ОПИРАЯСЬ НА ОПЫТ

С начала этого года на «Шуштапской» сразу на нескольких участках стала внедряться металлокрепь. При этом горняки использовали опыт, накопленный на 15 и 7 участках, где металлическая крепь стала применяться раньше. Неоднократно отправлялись делегации на другие шахты, чтобы перенять опыт других коллективов.

На днях на шахте было проведено занятие школы по изучению способов применения металлокрепи. Инженер т. Шундулиди в беседе со слушателями подчеркнул выгоду металлокрепи.

Горняки участка 15 тт. Ильин, Шварев, Нетеса рассказали, как у них применяется металлокрепь, пояснили особенности ее эксплуатации в разных условиях.

Выступали также начальники участков тт. Василевский, Клячин и др.

Было высказано немало дальних предложений. Специальная комиссия взяла их за основу и подработала рекомендации, которые позволяют улучшить использование металлокрепи.

ШАХТЕРСКАЯ ЗАКАЛКА

Шесть лет прошло с тех пор, как Петр Сергеевич Папышев пришел работать на шахту «Шустапскую». Он сразу же попал в комсомольско-молодежную бригаду. Здесь и прошло становление его шахтерского характера. Наверное, поэтому и сейчас он сохранил все тот же задор, напористость в работе. Например, часто приходилось проходчикам простоять в ожидании электрослесаря, чтобы он сделал какой-то ремонт оборудования. Чтобы не

терялись порой не минуты, а целые часы рабочего времени, Петр без отрыва от производства поступил на курсы электрослесарей и успешно их окончил. Теперь в звенике, как говорят, свой слесарь. Сейчас коммунист Петр Папышев возглавляет звено проходчиков.

БУДЕТ НОВЫЙ МАГАЗИН

Пройдет не так уж много времени, и первые покупатели придут в новый магазин промтоваров, расположенный в районе горного техникума. В нем будут два отдела: ткацкий и обувь. Обслуживать покупателей будут более двадцати продавцов. Предполагаемый товарооборот — 120-130 тысяч рублей в месяц.

Новый магазин — основной подарок покупателям в зимнем сезоне. В целом по округу промтоваров предполагается за зиму продать почты на миллион рублей швейных изделий, без малого на полмиллиона обуви кожаной и утепленной. Только валенок будет проходить 5 тысяч пар.

Увеличится продажа холодильников и стиральных машин.

СЕМИНАР ПИОНЕРВОЖАТЫХ

В Доме пионеров состоялся семинар старших пионервожатых школ города и рабочих поселков. Много интересного рассказали вожатые, побывавшие на областном семинаре.

Зав. школьным отделом горкома ВЛКСМ Людмила Михайловна Кривоусова изложила задачи пионерской организации в связи с подготовкой к 50-летнему юбилею Великого Октября, рассказала о том, что сейчас создаются пионерские звенья в соответствии с интересами самих пионеров, сводные отряды, которые будут работать по восьми направлениям в соревновании, проходящим под девизом «Сияйте, ленинские звезды».

Опытом работы поделилась старшая пионервожатая школы № 2 Мария Антоновна Субботина. В частности, она говорила о работе с активом и о планировании деятельности отряда, дружин. О работе с октябрятами сделала доклад старшая пионервожатая школы № 16 Светлана Борисова. Выступали и другие вожатые. Затем разучивались новые танцы, а также песни.

СПОРТИВНЫЕ ЗАБОТЫ

У физкультурников — свои большие, так сказать, спортивные заботы: надо подводить итоги летних соревнований. У футболистов

«КОСМОС-91» В ПОЛЕТЕ

23 сентября 1965 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-91».

На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта 1962 года.

Спутник выведен на орбиту с параметрами:

начальный период обращения 89,8 минуты;

максимальное расстояние от поверхности Земли (в апогее) 342 километра;

минимальное расстояние от поверхности Земли (в перигее) 212 километров.



С телеграфной ленты

ПОПЫТКА ПОКУШЕНИЯ НА ЧОМБЕ

НЬЮ-ЙОРК. В столице Конго Леопольдville объявлено о раскрытии заговора с целью убийства главы нынешнего леопольдильского правительства Монза Чомбе. Убийство намечалось на 21 сентября, когда Чомбе присутствовал на футбольном матче между Конго (Леопольдиль) и Либерией. Полиция арестовала двух человек, которые имели при себе «пистолеты и несколько обойм с патронами».

ОТСТАВКА ПРАВИТЕЛЬСТВА СИРИИ

ДАМАСК. Здесь официально объявлено, что правительство Сирии, возглавляемое генералом Амином Хафезом, ушло в отставку. Новый кабинет сформирован доктором Юсефом Зейном, членом национального революционного совета Сирии.

СПУТНИК-ШПИОН

ЛОНДОН. Соединенные Штаты запустили с военно-воздушной базы Ванденберг очередной секретный военный спутник. Никаких подробностей об этом спутнике не сообщается, указывает агентство Рейтер.

«НАМ НУЖЕН РУССКИЙ ЯЗЫК»

ДЖАКАРТА. Здесь в Доме советской культуры начали работать курсы русского языка, на которых занимается более 100 человек.

Выступая на открытии курсов, преподаватель Джакартского университета Кусалах Тур сказал: «Нам нужен русский язык для изучения богатого опыта Советского Союза во всех областях жизни».

РЕДАКЦИЯ ВЫНОСИТ НА ОБСУЖДЕНИЕ

ПОКОЛЕНИЕ, ВСТУПАЮЩЕЕ В ЖИЗНЬ

А. ЕШТОКИН,
первый секретарь Кемеровского обкома КПСС

литическую, незрелость, поддаются влиянию чуждой морали. На производстве таких тяготят трудовая дисциплина, учеба им не интересна. Речь, конечно, идет о небольшой части молодежи. Но и это тревожит. И потому есть необходимость поговорить о нерешенных вопросах воспитания молодежи, может быть, даже об исключениях из общего правила.

Почему парень или девушка, родившиеся спустя три десятка лет после революции, вдруг оказываются носителями пресловутых пережитков прошлого? В нашей стране для этого нет никакой социальной основы. Видимо, все дело в том, как поставлено воспитание молодых, как организованы их труд и досуг.

Действительность, которая нас окружает, сложна и многообразна. Для того, чтобы разобраться во всех ее противоречиях и трудностях, определить правильное отношение к переменам, происходящим в жизни страны и ее рубежами, нужна определенная подготовка, идеяная закалка.

Молодежи свойственны горячность, критическое отношение к действительности. Сами по себе эти качества надо только приветствовать: если бы молодое поколение вдруг почувствовало полную удовлетворенность всем, что досталось ему в наследство, это означало бы конец прогресса. Но беда в том, что здоровая критика недостатков перерастает у иных юношей и девушек в нигилизм, отрицание всего достигнутого. И мы, партийные люди, должны всегда видеть различие между полезным, чуждым и иносказанным, уметь отделять полезное

и способствовать его развитию.

Самое важное, на наш взгляд, состоит в том, чтобы прививать молодежи классовое чутье, умение смотреть на жизнь с политической точки зрения. Мы хотим, чтобы молодой человек, оценивая те или иные свои взгляды и поступки, всегда задавался вопросом: а нужно ли это моему трудовому народу, делу коммунизма?

Воспитывая юное поколение, следует на фактах жизни показывать ему, что в мире не прекращается борьба противоположных классовых сил, винуть мысль о необходимости четко определить свое место в этой борьбе и уметь драться за наше пролетарское революционное дело.

Какими же методами лучше воздействовать на умы и сердца молодежи? Процесс воспитания — творческий, он не терпит шаблона. Но одно несомненно: очень многое зависит от руководителей всех звеньев и степеней, от их такта, умения работать с людьми.

Молодежь чутко, подчас даже болезненно реагирует на любое проявление бездушия, грубости, несправедливости. Встретится, скажем, юноша, который только пришел на производство, с бюрократом и уже склонен рассматривать его как явление, переходящее к широким (и ошибочным!) обобщениям. Поэтому руководителям прежде всего надо думать о том, какой резонанс вызовут их слова и действия в молодежной среде, как будут восприниматься теми, кто только начинает сталкиваться с житейскими сложностями.

Мы стараемся постоянно повышать ответственность за качество воспитательной работы, спрашивать за нее так же, как и за качество на производстве. Напри-

(Продолжение на 2-3 стр.).

СЕССИЯ ООН ПРИСТУПИЛА К РАБОТЕ

21 сентября в Нью-Йорке на- снять свое предложение. Жизнь пространении. Напомним, что в чала работу 20-я сессия Гене- все отчетливее показывает, что 1961 году 16-я сессия Генераль- позиции молодых государств по Ассамблеи Организации позиции молодых государств по Объединенных Наций. К 114 многим важным международным флагам государств, реюющих у вопросам все чаще смыкаются с здания ООН на берегу Ист-Ривер, в этом году прибавляются позицией социалистических госу- вер, в этом году прибавляются еще три: государственные флаги Гамбии, Сингапура и Мальдив- ских островов. Рекомендации Со- вета Безопасности о принятии этих молодых государств в члены ООН единодушно одобрены Генеральной Ассамблей. Таким образом, общее число стран — членов ООН составляет 117. И эта цифра говорит о многом. Она показывает не только количественный рост ООН, но и большие изменения, произошедшие в мире. Из 117 государств 62, или больше половины членов ООН, составляют страны Азии и Африки, подавляющее большинство которых завоевало независимость после второй мировой войны. Естественно, что большинство этих стран, бывших недавно колониями империалистических держав, занимает антиимпериалистическую позицию.

Поэтому прошли времена «Машины голосования», когда за Соединенными Штатами следовало большинство членов ООН. Весьма показательно в этом отношении провал попыток США и некоторых их союзников навязать 19-й сессии Генеральной Ассамблеи решение о лишении Советского Союза права голоса в ООН за то, что он отказался оплачивать незаконные расходы ООН на военные операции в Конго. Этот вопрос фактически парализовал работу предыдущей сессии ООН. Для рассмотрения вопроса был создан комитет 33-х государств под председательством представителя Ганы. Дискуссии, развернувшись как в Комитете, так и в Ассамблее, показали, что большинство членов ООН не разделяет позицию американского делегата. После этого он вынужден был

Что же это за вопросы? Прежде всего это проблема ракетного оружия. Ее решение становится тем более необходимым, что гонка вооружений, в том числе ядерных, с каждым годом принимает все больший размах. Проблема разоружения включает в себя целый комплекс вопросов. В их числе вопрос о ликвидации военных баз на чужих территориях и выводе оттуда иностранных войск, о запрещении применения ядерного оружия и его нерас-

пространении. Напомним, что в 1961 году 16-я сессия Генеральной Ассамблеи ООН приняла резолюцию, объявляющую ядерное оружие вне закона и призывающую создать международную конференцию для заключения специальной международной конвенции. Однако это решение из-за противодействия западных держав до сих пор остается на бумаге.

Сессия рассмотрит также вопрос о ликвидации остатков колониализма. Ведь колониальные державы до сих пор не выполнили принятую ООН в 1960 году декларацию о предоставлении независимости колониальным странам и народам. Под колониальным ярмом еще находится 40 млн. людей на разных континентах. Это Ангола, Мозамбик, «Португальская» Гвинея, Французское Сомали в Африке, Новая Гвинея в Азии, Британская, Французская и Голландская Гвиана в Южной Америке. Актуальность рассмотрения этого вопроса подчеркивается и тем, что ряд держав, в частности, Португалия, силой оружия пытается воспрепятствовать осуществлению записанных в этой декларации прав на самоопределение народов.

На повестке дня сессии стоит много и других важных вопросов. Наша делегация будет прилагать все усилия к тому, чтобы вопросы, включенные в повестку дня сессии ООН, были решены в интересах укрепления мира. «Делегация СССР», — заявил ее глава А. А. Громыко, — прибыла на сессию Генеральной Ассамблеи ООН, имея твердый наказ Советского правительства отстаивать дело мира, добиваться прекращения гонки вооружений, защищать права народов на самостоятельное развитие без какого-либо иностранного вмешательства, бороться за полную ликвидацию колониализма».

(ТАСС).

НА ХХ СЕССИИ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ

НЬЮ-ЙОРК. 21 сентября открылась XX юбилейная сессия Генеральной Ассамблеи ООН.

На повестке дня Ассамблеи свыше 100 вопросов, каждый из которых имеет важное значение. Внимание делегатов Ассамблеи будет сосредоточено на сохранении мира и международной безопасности, прекращении гонки вооружений, защите прав народов на самостоятельное развитие без

ральной Ассамблеи избран министр иностранных дел Италии Амиторе Фаффани.

Генеральная Ассамблея рассматривала рекомендации Совета Безопасности о приеме в члены ООН Гамбии, Мальдивских островов и Сингапура. Ассамблея единодушно одобрила рекомендации Совета Безопасности.

(ТАСС).

КИНОТЕАТР «СПАРТАК». 27 сентября в большом зале художественный фильм в четырех сериях «Вызываю огонь на себя». (9-30, 12-30, 3-30, 6-30, 9-30). I и II серии. КИНОТЕАТР «ИСКРА». С 27 сентября художественный фильм «История одной любви». (5, 7, 9). Дети до 16 лет не допускаются. Для детей «В компании Макса Линнера». КИНОЗАЛ «ГОРНИК». С 27 сен-

тября «В компании Макса Линнера». (11, 5, 7, 9). Для детей. «Капитан». (1, 3). КЛУБ имени В. И. ЛЕНИНА. С 28 сентября «Звезда балета». (3, 5, 7, 9). КЛУБ «ОКТЯБРЬ». С 27 сентября «Марш! Марш! Тра-та-ча». (4, 6, 8). Дети до 16 лет не допускаются. Для детей «Добро пожаловать, или посторонним вход воспрещен». (2).

Адрес редакции: г. Осинники, ул. Ленина, 116-а. Телефоны: редактора — 7-38, заместителя редактора и зав. партийным отделом — 9-24, промышленным отделом — 9-00, отдела культуры и писем трудящихся — 9-45, директора типографии — 9-31, бухгалтерии — 9-76, общий — 9-58.

ОИИ15439

Осинниковская городская типография управления по печати Кемеровской области

Телевидение

27 сентября. ПОНЕДЕЛЬНИК. 19.00 Передачи этой недели. 19.10 Как поживаете, малыши? 19.25 Киножурнал. 19.45 «Дружная семья». Документальный фильм. 20.05 Спортивное обозрение. 20.20 Киножурнал. 20.30 Телевизионные новости. 20.40 «Повесть пламенных лет». Художественный фильм.

28 сентября. ВТОРНИК. 11.00 «Зимняя фантазия». Фильм-балет. ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ. 19.00 Октябрьский экран. 19.20 Кино-журнал. 19.30 Герои и подвиги. «Комдив В. Полосухин». 20.15 «Эдип». Телевизионный фильм. 20.30 Телевизионные новости. 20.40 «Зимняя фантазия». Фильм-балет.

29 сентября. СРЕДА. 11.00 «Ко мне, Мухтар!». Художественный фильм.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ. 19.00 Репортаж дня. 19.10 Для малышей. Мультипликационный фильм. 19.30 Народный ансамбль «Чайка». 19.50 Для школьников. «Дело, которому служишь». 20.20 Кино-журнал. 20.30 Телевизионные новости. 20.40 Второй хлеб. 20.55 «Ко мне, Мухтар!». Художественный фильм.



В Южном Вьетнаме местное население помогает воинам-патриотам. В освобожденных районах они собирают продукты питания, снабжают бойцов всем необходимым. Отряды носильщиков быстро и скрытно транспортируют армейские грузы.

На снимке: сбор риса в одном из освобожденных районов.

Фотохроника ТАСС

IV СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ

28 сентября в 11 часов утра в ДК «Шахтер» состоится IV сессия (десятого созыва) Осинниковского городского Совета депутатов трудящихся.

РЕКОМЕНДУЕТСЯ ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О мерах по выполнению Закона о всеобщем (докладчик — зам. председателя горисполкома т. Терентьев А. Н. Соловьев) постоянной депутатской комиссии по народному образованию (докладчик пред. комиссии т. Разумцев А. А.).

2. Отчет депутатской комиссии по здравоохранению (докладчик — пред. комиссии т. Непомнящая М. М.).

Членам и кандидатам в члены КПСС явиться на сессию в 10 часов 30 минут утра.

На сессию приглашаются председатели уличных и домовых комитетов.

К СВЕДЕНИЮ ПРОПАГАНДИСТОВ

Семинар пропагандистов всех форм системы партийного про-

свещения состоится 27 сентября в 11 часов в помещении ЦРМ № 1.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Агентство Союзпечати извещает, что прием заявок на газеты и журналы на 1966 год от библиотек, шахт, предприятий прекра-

щается 30 сентября 1965 года. После указанного срока заявки приниматься не будут.

СОЮЗПЕЧАТЬ.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН

ТОВАРИЩИ ЧИТАТЕЛИ!

НЕ ЗАБУДЬТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА СВОЮ ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ

«Маяк коммунизма»

на 1966 год

Подписку можно оформить в любом почтовом отделении, у почтальона, а также у общественных распространителей печати на предприятиях и в учреждениях.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:

на год — 2 руб. 28 коп.

на 6 мес. — 1 руб. 14 коп.

Не затягивайте с продлением подписки.

Горком КПСС с глубоким прискорбием извещает, что 24 сентября с. г. после продолжительной болезни скончался член КПСС с 1930 года

СТУПАКОВ

Федор Иванович и выражает соболезнование семье покойного.

Горком КПСС с глубоким прискорбием извещает о смерти члена КПСС с 1929 года

БОЙКОВА

Максима Тимофеевича последовавшей 25 сентября с. г. и выражает соболезнование семье покойного.